

积极开展企业座谈

本报文登10月23日讯(通讯员 吕文霞) 为全面促进劳动关系和谐稳定,维护劳资双方的合法权益,文登区人社局联合区总工会、区工商联等部门,召集我区骨干企业,对企业用工、生产经营等方面展开座谈,充分收集和掌

握了企业生产经营状况、劳动用工需求、新形势下劳动关系现状的第一手资料,同时,利用座谈会对劳动关系等方面的新政策、新举措展开宣讲。

座谈会后,全体参会企业及部门集中收看了“全国模范劳动关系和谐企业

构建和谐劳动关系

了全国模范劳动关系和谐企业的风貌和典范;6位巡回演讲团成员生动讲述了企业构建和谐劳动关系的先进事迹,分享了自己在企业的成长故事。进一步激励企业争当遵纪守法搞经营的模范,争当关爱职工担责任的模范。

加强工资价位指导 提升创业服务质效

本报文登10月23日讯(通讯员 吕文霞) 企业工资价位指导不仅是新兴行业创业者确定职工工资的重要参考,也是企业职工非常关注的热点问题,哪个行业或岗位的“钱景”最好,将直接影响该行业职工的就业人数与从业意向,是工资增长与经济效益增长保持合理比例关系,促进劳动关系和谐稳定的重要手段。

日前,威海市人力资源和社会保障局发布了2019年度部分职位工资指导价位,其中覆盖了文登46家企业3757名在岗职工2018年工资收入水平进行的抽样调查,并进行了技术归类、汇总、分析、整理。

此次指导价位涉及6大类295个职位(工种),基本覆盖了全市各行业通用性、流动性较强的职位。本次发布的职位涉及单位负责人、专业技术人员、办事员和有关人员、商业服务业人员、农林牧渔水利生产人员、生产运输设备操作人员等六大职业分类。各职位工资价位分高位数、中位数和低位数,不同职位工资价位的差异,一般由人力资源市

场劳动力供求关系和该职位人力资本投入大小等因素决定,同一职位工资价位的高、中、低位数水平,一般由企业经济效益和劳动者综合素质等因素决定。

在今年的抽样调查的职位中,以高位数来看,企业负责人年平均工资最高,达172232元;专业技术人员年平均工资位居第二,达63271元;商业、服务业人员年平均工资为48260元;农林牧渔水利生产人员年平均工资为48610元;生产运输设备操作人员年平均工资为53604元。

随着创业热度的提升,不少新兴行业如雨后春笋般冒出,让不少新兴行业创业者苦恼的问题是员工工资的价位的制定。个别新兴行业,在文登区甚至威海市都是独一份,很难找到可参考的同类标准,而其他地市的工作标准又与威海市整体差距较大,不足以作为参考。而本市工资指导价位的发布,成为了不少创业者制定工资价位的重要参考依据,为创业者核算用工成本、调整职工工资提供了有效服务。

近年来,文登区人力资源和

社会保障局不断健全企业职工工资正常增长机制,确保工资分配起点公平、过程公平、结果公平。坚持职工工资增长与经济社会发展相协调,在企业经济效益提高的基础上,保持职工工资合理增长;及时对外发布最低工资标准和工资指导线,进一步增强对企业提高职工工资的指导性和时效性。自2018年6月1日起,我区月最低工资标准调整为1910元,小时最低工资标准调整为19.10元;对外发布历年企业工资指导线及人力资源市场工资指导价位,同时在报纸、网站、企业QQ工作群开展政策宣传,与电视台百姓关注栏目组联系,为企业工资政策定期开展宣传节目。

在加强工资指导的同时,我们也继续充分发挥市场机制在人力资源配置中的决定性作用,按照“专业的人干专业的事”原则,大力推进市场化运作、企业化管理,构建市场“无形之手”和政府“有形之手”协同高效的机制,有效激发各类市场主体活力,进一步提升创业服务质量和服务效能,担当作为,走在前列。

文登区皮肤病医院在全国医院擂台赛斩获佳绩

本报文登10月23日讯(通讯员 姜嘉欣) 为深入推进改善医疗服务工作,10月18日-10月19日,由国家卫生健康委员会医政医管局指导,《健康界》、《健康县域传媒》主办的“进一步改善医疗服务行动计划全国医院擂台赛”在江苏·昆山举行。

全国医院擂台赛华东赛区共提交3283个案例,其中县域类医院提交案例1087个。经过激烈的角逐,文登区皮肤病医院荣获改善医疗服务行动计划全国医院擂台赛(县域类)“优秀案例”奖和“最具人气案例”奖。

长期以来,皮肤病医院一直

以群众健康需求作为工作的出发点和落脚点,多措并举,在改善医院环境、优化就医流程、提升医疗质量、加强医患沟通等方面进行了很多的努力和尝试,此次案例赞誉,是对医院工作的高度评价和充分肯定。

不忘初心 牢记使命

本报文登10月23日讯(通讯员 王忠丽) 为深入学习贯彻党的十九大精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,10月17日,龙山社区卫生服务中心党支部组织全体党员在四楼会议室召开了“不忘初心,牢记使命”主题教育研讨会。

研讨会上,10名党员同志紧紧围绕“不忘初心,牢记使命”主题教育确定的八个专题,对照共产党员的初心和使命,交流了自己的思想认识和学习心得。

会议强调,全体党员要准确把握主题教育的工作要求和方法步骤,认真贯彻“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终,确保主题教育保质保量有序推进。



通过交流,大家纷纷表示,要做到真学真信真懂真用,坚决克服形式主义、官僚主义,

强化使命担当,提高党性修养,自觉把使命放在心上、把责任扛在肩上。

走进红色教育基地 开展革命传统教育

本报文登10月23日讯(通讯员 姜嘉欣) 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步增强党员党性修养,坚定理想信念,近日,文登区皮肤病医院组织党员干部赴威海党性教育基地——刘公岛,开展革命传统教育,并举行“三重三亮”主题党日活动。

在甲午战争博物馆陈列馆,党员们认真观看照片、人物事迹和历史文物,再次追忆甲午之

殇,让大家深切感受到近代中国人民遭受的苦难与屈辱,站在警钟前,铭记历史、勿忘国耻、奋发图强的理想信念激荡在党员们的心中。

在历史选择展馆,党员们沿着中国站起来、富起来、强起来的路线,回望过去,直面苦难,深刻感悟出只有中国共产党才能带领中国人民实现伟大复兴的道理。

活动最后,党员们面对党

旗,举起右手,重温入党誓词,重忆入党经历,重问入党初心,荣誉感、责任感和使命感倍加强烈。通过学习,进一步激发了党员干部的爱国情怀,坚定了理想信念。大家纷纷表示,将以更加积极的工作态度投入到今后的工作和学习中去,强化责任意识,“不忘初心、牢记使命”,扎实做好本职工作,努力为医院发展做出新贡献。

企业淘汰产能信用承诺活动开展

近日,区工信局按照区社会信用体系建设联席会议办公室的相关要求,组织部分重点企业开展签署淘汰产能信用承诺书活动,共有20多家企业参与活动。在签署的信用承诺书中,每家企业都向社会进行公开承诺,将严格按照国家16部委《关于利用综合标准依法依规推动落后产能退出的指导意见》(工信部联产业〔2017〕30号)、发改委《产业结构调整指导目录(2011年本)(修正)》等产业政策的要求,明确表示坚决淘汰国家明令禁止的落后生产工艺、装备和落后产品。

通讯员 宋军强

加强财政资金使用过程信用建设

为进一步响应“信用文登”建设工作,区财政局立足实际,结合业务工作,在财政资金发放使用领域积极推广信用查询机制,规定各支出科室在对企业拨付资金时,必须借助联合惩戒微门户核查程序查询该企业信用情况。截至目前,共查询10家企业信用状况。借助此举区财政局将进一步提高财政资金使用效率,致力于在社会及企业间树立诚实守信的良好氛围。

通讯员 陈静

扶贫助困 我们在行动

本报文登10月23日讯(通讯员 梁红忠) 10月17日是我国第六个扶贫日,也是27个国际消除贫困日,文登区皮肤病医院根据文登区2019年“扶贫日”活动方案要求,开展多种多种形式的扶贫活动。

10月14日至15日,医院帮扶干部分别来到大水泊镇瓦屋庄村、泽库镇寨西村、界石镇王家泊子村走访慰问贫困户。每到一处,他们利用携带的医疗仪器和设备等现场为贫困人员进行健康指导、测血压,督促及时就医并进行了用药指导、行为干预。

10月14日,医院还组织医务人员来到扶贫村小庄村开展健康扶贫义诊宣传活动,组织专家现场咨询义诊活动,并发放健康扶贫明白纸,健康宣传彩页等。让群众明白一些疾病的高发病率与卫生习惯较差、缺乏疾病预防意识有关系,帮助大家建立健康科学的生活方式,让老百姓少生病。

与此同时,扶贫干部还为贫困户送去生活用品等,帮助他们坚定脱贫信心,燃起生活希望。

匠心筑梦——

文登区高技能人才群英会



郑爱民 威海市文登区供电公司维修电工、高级技师,曾获得威海工匠、文登工匠、文登区首席技师、威海市劳动模范、国网山东省电力公司优秀专家技能人才、国网威海供电公司优秀专家技术人才、技术能手、优秀员工、优质服务之星、劳动模范、先进工作者等荣誉称号,是国家电网公司A级评标专家。2017年,所在“红珊瑚”创新工作室被威海市总工会命名为“威海市劳模(工匠)创新工作室”。

他拥有发明专利1项、实用新型专利6项、创新成果11项,3篇论文在国家级刊物发表,5次参加省市级公司组织的岗位练兵技能比武并取得前2名的好成绩,参加制订省公司组织的6项营销管理工作标准,多次担任省市级公司员工技能培训授课考评专家。

(姜健)

